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O) Mi indította Andrássy Gyula 
arra, hogy Becsben vállaljon ál­

fást. s a magyar miniszterelnökséget a 
bir0dalmi kültigyérségért elhagyja; 
vajon hiúsága vette-e arra, nagyobbnak 

I tertván a birodalmi méltóságot, mint a 1 ceaiz-{‘ kormány élén kitüntetést; vagy i pedig menekülni vágyott szépszerével: 
1 nehéz volna elhatározni.

Picsvágyáról íeltehetö, hogy hiúsága 
ragadta el; ügyességét ismerve gondol­
ható, hogy még elég jókor vélt szabadul­
hatni t hínárból.

Különös, hogy távozása , illetőleg 
birodalmi külügyérré léte. sem pártja ré­
széről nem talált tetszésre, sem az ellen­
zék által nem helyeseltetett.

Hogy a Deákpárt nem örvendett 
rendkivülileg elmenetelén, azt természe­
tnek tartjuk azért, mert az Andrássy 
eltávozta — ki vaskezekkel tartotta a 
gyeplőt — a Deákpárt gyengülésének 
liléül szolgál.

S hogy az ellenzék sem érzett ki­
váló örömet a vasmarku férfiúnak odább 
állásán: annak indoka az. hogy egyátalá- 
ban nem lehet helyeselni magyar érde- 
iei.'k szempontjából, azon beavatkozási 
politikának folytatását Andrássy, a kiil- 
jgvér, részéről, mit ő már mint minisz- 
::reliiiik a csehek dolgaiba, illetőleg 
Ausztria belügyeibe magabeléártásával 
megkezdett.

Andrássynak — többi jó és nem jó 
. .v : .i:a közt van egy, a mi az ő ha- 
imának, hefo.yásáliak növekedését fé­

lelmessé teszi, — s ez az ö nyughatlan
természete.

I) ezáltal könnyen ragadtathatik.
- l.kvés: hevében, oly tettekre, melyek
- egyedül békepolitikával előrehalad­
tó zilált birodalmat, s ezáltal Magyar-

. szágot is egyik, vagy másik irányban, 
s pedig l.-het, hogy épdi oly irányban 
iJtelezendi el cselekvő szerepre, mely 

m nemzetünk geniusával össze nem 
egyeztethető, sem egyebet nem eredmé- 

ví-z ere- csé Dnségnél.
Innen az aggodalom miatta az el- 

rtizéki körökben is...
Pedig az ellenzéknek, pártszempont­

ból okoskodva, volna elég oka örven­
dezni.

Mert tagadbatlan, hogy a Deákpárt, 
A ilrássy távoztával. gyengült, s még 

■an is ernyedésnek fog indulni. 
Lónvav nem fogja tudni annyira 

mr,g.;itoz kötni a párt tagjait, nem Jesz 
itj :s magát a kétes viszonyok közt úgy 
kivágni, nem bir elég ruganyossággal, 
hogx n rósz körülmények közt is. habár 
c.k látszólag, oly jó képet mutasson,— 
dm ezt Andrássy részéről nem egyszer 
tapaszt alá.

Az uj gróf a nsmmágnások sze­
xében szálka, mely könnyen fenakad, a 
aigr.ások előtt pedig kicsiny arra nézve, 
aogy Tekintély legyen.

Sem eszével bámulatot nem gerjeszt, 
iem szivével ser,kit el nem ragad.

Mindez tehát csak az ellenzék mai­
dra hajtja a vizet; s az ellenzéknek 
olna oka. a miniszteri változás s a vál­

ság felett homeri kaczajban kitörni.
De az ellenzék csendesen, nyugod­

tan viselte magát az egész válság lefo­
gása alatt.

Nvugodtan. ki legfeljebb megmoso­
lyogja a szemei előtt lefolyó komédiák
Meneteit.

Csendesen viselte magát, mint a

férfiú, ki érzi önerejét, anélkül, hogy nek vissza kell jutni a nemzet bir- 
csupán ellenfele gyengeségéből kívánna1 tokába!...
nyerni uj életet.

Az ellenzék ismeri jól a természe­
tet; tudja, hogy az kivet kebléből minden- 
természetellenest; hogy annak törvényei 
mesterkéltséget nem tűrnek; hogy az 
visszaköveteli eredeti sajátságait.

Az ellenzék felfogta a dolgok me­
netének természetes egymásutánját, mi­
szerint minden lázas állapotot elgyengülés­
nek kell követni.

Jól tudja, hogy nagy ugrás nincs a 
természetben, s kell lenni átmeneti 
időszakoknak; vagy, ha rendkivü- 
liség adja is elő magát, annak előzmé­
nyei mint titkos indokok már régen lé­
teztek, habár tényleg nem mutatkoz­
tak is.

Ennek tudata magyarázza meg az 
ellenzék magatartását!

Az ellenzék tudja, hogy a föld mé­
lyén erőt vert gyökereket, habár fe­

ji ü 1 r ö 1 elmetszettek is, — lía jó a talaj M. ,— n Aranyos-Megyeseti e ly
j— alig lehet visszatartani, hogy újra jelölt) képviselőnek, 
hajtásokat ne hozzanak a felszínre.

= A Lajtántuli tartományokban úgy
látszik, csakugyan a komolyabb cselekvés te­
rére lépnek ; a birodalmi tanácsba küldendő 
követeknek Csehországban történendő közvet­
len választása elrendelése ezt mutatja. Az ezt 
elrendelő legfelsőbb kézirat e hó 14-én kelt, s 
ő felségén kivül Holzg, .‘han, Scholl, Grocholszky 
és YVehli által van aláírva, s a birodalmi kép- 
viseltetésről szóló törvény 7. tj-sa értelmében 
kibocsátva.

— Gróf Hcust a magyar osztrákbiroda­
lom külföldi képviselőihez nov. 10 iki kelettel 
bucsúiratot intézett, mely nem egyéb öndicsé­
retnél.

hő lli-án 
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nemzeti öntudat végre ma-
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Gonzales emanueltöl. 
fFolytatájJ

Második rész.
orjróf megígéri, hogy cyy szép

kinyomozand.
szökevény hölgyet

Az ellenzék ismeri a magyar nem­
zet jellemét, őserejét, szívósságát és sza- 
badságszeretetét.

Jól felfogta a közösügyes kiegyezés 
értéktelenségét.

Tudja, hogy ez a nemzet géniusával 
ellentétben áll.

Hogy a rothadt gyümölcs magától le­
esik fájáról; ez elveti azt, mint hitvány 
terhet, nemes gályáiról!

Hogy a magyar nemzet, ha viseli is 
darabig, ellöki végre a szolgajármot iz­
mos vállairól!

Tudja, hogy az ellenfél maga kifá­
rad a folytonos küzdelem alatt, s 
szégyenkedve fut meg előbb-utóbb 
rablánczaival, melyeket a magyar nem­
zetre kovácsolt.

Jól tudja, hogy egyesek hata­
lomvágya, hiúsága, rajongása vagy hűt­
lensége, ha árthat is a nemzeti érdekek­
nek, de ezek elhallgatására képtelen.

Hogy a nemzet lelkesedése végre 
feltámad, s elfujja maga elöl a silány 
akadályokat.

Hogy a
gához tér, s megszégyeníti a szemkáp­
ráztató bűvöletek nagymestereit.

S végre bizton reméli, hogy az égi 
gondviselés — mint már annyiszor — 
segélvü! szegődik a nemzet köré. mely 
ezredév óta daczol az idő viharaival!...

A nemes büszkeség, a jó iigv vé­
delme, a tiszta öntudat, a férfiúi önérzet 
az, mi nem engedi, hogy silány kár­
örömre fakadjon, vagy féljen gyáva el­
lentől a magyar.. .

Ezért nem csinált vakiármát az el­
lenzék, még akkor sem, midőn vezér 
tagjainak a vegyes kormányba belépése 
a hír szárnyaira akasztatott.

Az ellenzék e hírre is nyugodt 
maradt.

Nem ujongott örömében azon, hogy 
vezértagjai a kormányba belépnek ; mer, 
tudta, hogy ha ez megtörténik, csakis 
a nemzeti önállóság biztosítékai 
megnyerésével történhetnék azon áldozat, 
miszerint a nem - kormányképeseknek 
íirdetett férfiak amármár k o i m á n y 
képtelen ekke 1 kezet fogjanak.

Az ellenzék várt és vár.
Mert jói tudja, hogy közel van az 

idő, midőn nem a mostani kormány tag­
jaival , hanem n é 1 k ü 1 ö k és e 1 i e- 
nőkre is kormányra jut, a nemzet leg­
főbb óhajtásait juttatván sikerre.

Mert hiszen az önállóság oly 
elvitázhatlan sajátja a nemzetnek, meiy-

— Örgóf ur, — szólt a király — en 
Tyzág kormányának vezetését saját önk PYer)j 
blz»m önnek. Az ön elvei nyomán képzodneK 
fámnak óhajai, szendvélyei és gyűlölete. i 
121 Mgyon is jól tudjak, hogy fiatalok, e e- 

vagyunk arra, hogy, a nagy g°nddM 
terheket viselhessük. En tehát mibe s 

J^rok avatkozni. De azért részemre is kove- 
annyit, hogy én kedvteléseimben, szív

uszonyaimban ne háborgattassam. ,
Sire ! ugyan ki merné ezt cselekedni

_ Mindjárt hallani fogja ön. De ne sza-
kaszszon félbe. Nekem kevés kebelbarátom 
van. Az e"ész környezetemet önnek köszönhe­
tem. Ha Albertet, ki még ép oly fiatal mint 
én, továbbá a szegény Pluvinelt, ki engem a 
lovaglásban oktat és Préaux-t, ki a tudományokba 
vezet be — nevezem, az én rendelkezésem 
alatti létszám be van zárva. De nem, mégis 
feledtem valakit, a derék Vitry testőrszázadost.

_ Azt a nyers és faragatlan embert
Sire ?

_ Hadd legyen u az, de anyamnak hu
embere volt. Aztán engem a fegyverforgatásban 
oktat. Ő rendkívül ügyes ...

— Különösen a pisztolylövésben, mert 
azt beszélik, hogy gyakran gyakorolja magát 
a gipsz-bábok leverésében, melyek hozzám
hasonlítanak. ... , , ..

— Ejh, csak latom, on is szeretne őt
sötét színben tüntetni elé Concini ,ur , a hogy 
önt a párizsi nép nevezni szokta. Es ez onnan 
van, mert úgy emlékszem, hogy egykor azt 
tanácsolta atyámnak, hogy önt küldje vissza 
Olaszországba. Csak hogy anyám nem tudott 
öntől megválni őrgróf ur és én azt hiszem 
1 — ad íory vagyok az en Vitrymmal. DeWyjuk ,most őTés térjünk át saját ügyemre. 

I S _ En még most sem vagyok kepes ki-

= llalasz. Imre a jeles publicista kilé­
pett a minisztériumból s osztálytanácsosi czi- 
met nyert.

Kossuth Lajosnak
a cíeli kérdésben nov. S-kán irt harmadik le­
velét ma hozza a ..Magvar Újság.11 Ebben Benst 
politikájának bírálatával foglalkozik, s igy szól:

Azon jogezimek között, melyeken a dv- 
nastia a magyar királyi széket és a cseh kirá­
lyi széket bírja, nemcsak hasonlat , hanem a 
legteljesebb azonosság forog fenn. Eredetre, 
időre, módra, feltételekre, biztosítási formákra, 
mindenre nézve, le egészen a szavakig.

Csehország nem patrimonium, nem úgyne­
vezett „örökös tartomány“, nem puszta függeléke 
Ausztriának, hanem diplomaticai kötésekre, 
kétoldalú szerződésre hivatkozható ország, állam; 
és úgy, mint Magyarország.

Es a cseh korona államjogi állapotát, cseh 
ország jogait a fejedelem alig egy pár hét 
előtt szept. ll’-én ünnepélyesen elismerte; és 
elismerését koronázási eskü által megújítani 
késznek nyilatkozott, mint már tegnap is emlí­
tettem.

Fejedelmek tanácsosai jogokkal sokszor 
tréfát űznek — s néha fájdalom ! büntetlenül 
is. — De uruk szavából játékot ne űzzenek. 
Ez mondhatlanul veszélyes játék.

Nem kell azt gondolni, hogy a mi az 
osztrák cseh kérdésben, Hohenwart megbukta­
tása előtt történt, a birodalmi cancellár hire 
tudta nélkül történt. 11a úgy történt volna, ré­
gen beadta volna lemondását. — Nincs nagyobb 
önámitás, mint ha egy nemzet, egy bizonyos 
helyzetet elfogad, aztán azon helyzet végzelmes 
logicája ellen magát Írott malasztokkal véli 
biztosíthatni.

Csinálnak egy közös ministeriumot, kezeibe 
adják az állami puliticát s annak két nagy 
emeltyűjét: az erszényt, meg a kardot; s az­
tán azt mondják: „igen ám, de nem szabad 
avatkoznotok a belügyekbe.“ — Mese beszéd! 
Hiszen az természetes, hogy a birodalmi can­
cellár nem avatkozik holmi apró cseprö admi- 
nistrationalis detailokba. nem avatkoznék, még 
ha törvény nem volna is, hanem oly belügyi 
kérdésekbe, melyek a magas politieába vágnak, 
bizony avatkozik, ha száz Írott malasztba meg 
lesz is Írva, hogy ne avatkozzék.

Gróf Benst birodalmi cancellár ur, min1 
a császári ház első tanácsosa, tudta mi alapon 
vállalt Ilolienwait ministerséget; ismerte prog- 
rammját; — értette, mit jelent ez: hogy Iia- 
bietinek minister, Jirecsek minister; ismernie 
kellett kibocsátása előtt a sept. lí?dikei ünne­
pélyes császári nyilatkozatot; s ha ezek az ő 
politicája keretébe be nem illettek, hát miért 
várt, hogy az ebédet megfőzzék, miszerint az­
tán akkor dobják ki nagy scandalummal az 
ablakon, mikor már találni kellett a cseh or­
szággyűlésnek a nyíltan engagierozott királyi 
Ígéret értelmében ’? — Ez a királyi Ígéret tény. 
nyilvános tény, mely fel van vésve a végzet 
azon rovására, melyen a szótartás, meg a szó­
szegés letörülhetlenül számba vétetik.

Nekem biz egy kis szerény kételyem 
forog fenn az ily eljárás „savoir faire“ je te­

kintetében. Hanem hagyjuk ezt, lássuk magát 
a lényeget, a politikát.

Emlitém, minő állapotban van Csehország 
államjpgi tekintetben.

Es ime 1 ez a Csehország most azt mondja, 
először történik, hogy mondja: „jó! én nem- 

i csak Osztrák-Magyar birodalmi közös ügyeket 
: ismerek el, úgy a mint kiszabtátok; dualismust, 
'paritást, mindent s nem követelem — a mint 
joggal követelhetném — hogy én „Der dritte 

■im Bunde“ legyek, hogy engem harmadik „fél“- 
. nek tekintsetek; hanem még ezen felül a ma- 
Igyar koronához nem tartozó országokkal és 
I tartományokkal is külön közösügyességnek 
i egész hosszú sorát ismerem cl, s ezeknek közös 
intézéséhez hozzájárulni ajánlkozom, más szó­
val : beleolvadok az einheitliches (>sterreich“-ba 
s csak azt az egyet kötöm ki, hogy a mi ezen 
dupla közös ügyeken felül még fenmarad, ab­
ban én legyek a gazda saját házamnál, s nem 
a bécsi cential hatalom.“

Ennyire ment a cseh hazafiak resigna 
tiója. —

En ha cseh volnék, ennyire soha sem 
mentem volna. — Soha !

Ez a tényállás ! Államférfiaknak gróf Benst 
ur állásában nem holmi csiribiri tecbnicalitások 
arasztjával, hanem a nagy horderö inclinato 
méterjével kell mérni az eseményeket.

A dolog hordereje ez: ha a csehek javas­
latai elfogadtatnak, meg van fogva a vad, 
melyet a bécsi udvar századok óta kergetett: 
Meg van az einheitliches Österreich. — Ma­
gyarországon megfogták a dualismus tőrével, a 
Kiesengebirgen megfogták volna a cseh propo- 
sitió hálójával.

Gróf Benst ezt megbuktatta.
Hiszen kérem, ha csak ezt buktatta volna 

meg! és megbuktatta volna saját szakállára, a 
nélkül, hogy Andrássy ujjait vette volna 
igénybe a Centralisták számát a a gesztenyét a 
parázsból kikaparni; ha megbuktatta volna a 
nélkül, hogy a halálosan megséi telt nemzetek 
gyűlöletét ar. én hazámra huszitsa; én azt mon­
danám : legyen áldott az óra, melyben Benst 
ur elhagyta Dresdát, hol egykor feledhetlen 
barátomat, az aranytiszta lelkű Teleki Lászlót 
elfogatta. — De ő hizámat, a jobb sorsra méltó 
ártatlan Magyarul szágot keverte bele a Catast- 
rófába, s ezért tőlem, ki magas missiókról nem 
álmodozom, hanem hazámat a religiositás ke 
yeletével szeretem, megérdemelné, hogy azt 

mondjam: legyen neve, emléke meg. — — —
------De hadd ne Írjam le a szót. Megolvassa
azt íratlanul is a történelem iogiuája.

Ez a dynastia ? No hiszen én száműzött 
vagyok, számüzöttnek nincs dynastiája. De a 
száműzött lát, bár ha szitát tartanak is szeme 
ebbe. S én azt mondom: azon szerencsétlen 
perez óta, hogy az öreg Metternich az Osztrák 
Magyar monarchián kivül seb a világon nem 
létező nemzetiségi kérdés felszitása által, a dy- 
nastiát a bukás lejtőjére, a nemzetet pedig a 
legszerencsétlenebb viszályokba sodorta, soha 
ember veszélyesebb hibát nem követett el, mint 
gróf Benst elkövetett az által, hogy fel nem 
ismerve az időnek jeleit s a birodalom felma- 
radhatásának életfeltételeit, az osztrák biroda­
lom állami személyiségre jogosult országai 
autonomicus törekvéseinek útját állotta.

Megérdemlőm', hogy perbe fogják. — 
Volna reá világos törvényes alap az 1SIÍ7.

M. t. ez. 27-dik ij-ában.— E helyett persze 
herczeggé teszik. Kedves egészségére kívánom.
1 Lauem a diploma átadásakor a „heil dir im 
Siegeskranz- helyett bizony opportunusabb 
volna a „miserere.“

De hát miért követte el gróf Benst ur 
ezen hibát? azért, mert félt az osztrák centra­
lista pártot elkedvetlenituni. — Azt gondolja, 
ez a párt oly erő, hogy tőle függ a jelen és a 

endő. Téved. Tévedése helyzetének termé­
szetes következése. < I a bécsi Burg körül él. 
—- Nem hall maga körül mást, mint a centra­
listák liatalomvágyódási zsongását. Nagyon han­
gosak. De a hang még nem erő. Egy „maki“ 
majom nagyobb lármát csinál, mint száz ele­
fánt. — A nép az erő. Azt Benst ur úgy lát 
szik, nem ismeri. Természetes, hogy nen. is­
meri, de baj. — 11 okos ember, tegye csak 
kezét az osztrák nép literére, hallgassa meg e 
nép becsületes szivének lüktetéseit, és látni 
fogja, hogy a centralista pártnak nincs a nép 
szivében gyökere. — Az a nép szabad akar 
lenni. S centralisatió a szabadság átka. Az a 
becsületes miveit osztrák nép igen jól tudja, 
hogy csak úgy számíthat saját jogainak tisz­
teletben tartására, ha mások jogait tiszteletben 
tartja. Nem kivan az uralkodni a cseh felett, 
s a birodalom biztonságának titkát nem alaki­

találni, mily szemrehányást érdemiek ón Thor- 
steim Krisztina kisasszony miatt, — szólt Con­
cini derült mosolylyal.

— Úgy, tehát ön nem akarja őszintén 
bevallani, — szólt a király hdl az apródra, 
hol Lnyaesre tekintve — a mit óhajtok. On 
őrgróf bizonnyal nem nyújt nekem segédkezet, 
ahonnan szükséges lesz önből harapófogóval a 
szót kicsikarni, mint a hogy a vizsgálóbírók 
szokták.

— De hát mit kell felségednek beval- 
lanom ? — kérdé az őrgróf türelmetlenül, nem 
nyomhatva el bosszankodását a tanuk jelen­
léte miatt, kik többszöri lealázíatásán jelen 
voltak.

Szünet múlva igy szólt a király:
— Thornseim asszony a királynő felolva 

sóinak egyike volt. Erényei és kegyes élete 
tiszteletet követeltek. E szegény nő beteges 
lévén, olykor leánya helyettesité a fölolvasás­
nál. Thornsteim Krisztina kisasszony szende 
ártatlan teremtés, még tökéletes gyermek. Ha­
bár szép mint az angyal, még mit sem tud 
bájai felől. Nem hasonlít ama fajtalan nőkhöz, 
kik udvarunkban kétes erkölcsi magavisele­
tükkel botrányt idéznek elő. Ha körében lenni 
szerencsés valék, elfeledtem unalmamat, szen-

ságokban, hanem a szabadságban és a népek 
elégedésében tudja rejteni. -— Fejemet teszem 
reá, hogy ba minden alakoskodás nélkül, ma 
felteszik a kérdést az osztrák népnek tisztán :

1 „Centralisatiót akartok-e vagy autonómiát?“ 
az autonómiára fog «zavazni. S ha az „ein­
heitliches öesterreiehről“ beszélnek neki, azt 
fogja felelni : „Wir wollen das Recht, und ein 
freies Oestereich. Recht und Freiheit sind die 
sicherste Einheit.“

i Utóbbi időkben nagy változás jött gróf 
: Benst ur álmaira, mint Byron mondaná. Haj- 
' dán úgy látta, hogy a belnyugatom megszilár- 
j dulásában kell „a beteg ember panaceáját ke- 
I resni : ma úgy- látszik már nem fél háborúsá­
got, viszályt provocálni. Honnan e változás ?

Talán meg tudnám mondani, ha megkér­
deznem csillagaimat, növényeimet, ásványaimat.
— Sokat megmondanak ezek annak, ki velők 
társalogni tud. Mert megtanítanak felismerni 
Isten ujját, s megérteni az anyagi s erkölcsi 
világ eme nagy törvényét : „ilyen ok, ilyen 
okozat,“ mely a történelemben is szintúgy 
uralkodik, mint a parányok csoportulásaiban.
— Hanem bizonyos találkozásokról s ölelke­
zésekről kellene discurálnom hatalmas Caesa­
rok és hatalmas miniszterek közt „in conspectu. 
Andrássy.“ — De én oda nem voltam hivata­
los. — Hát hagyjuk annyiban. Csak négyet 
akarok gyöngéden érinteni.

1) Kár volna annak kipuhatolására költ­
séget és fáradtságot vesztegetni, ha nem szok- 
ták-e Berlinben „in Camera siuceritatis“ azt 
deelamálgatni, hogy : „Ich zähle die Häupter 
meiner Lieben, und sieh! mir feit ein 
theures Haupt.“ — Azt minden puhatolás nél­
kül is tudni lehetett, hogy Bismarck herczeg 
nem bolond ember. Meg tudja ő az időt vá­
lasztani. (I nem Kemény Zsigmond, hogy két 
ebédnek is neki üljön. ('sak most ebédelt 
„Alsaciát“, nem bolond, hogy „Ausztriát"" ta­
láltasson a porosz hegemóniának, mielőtt azt 
az ebédet is megemésztette, meg sok mást is, 
a min rágódnia keli. Indigestio lehetne belőle.
— Vacsora ideje még meszsze vagyon. 
„B y a u d b y e.“

2. ) Ha e részben megnyugtatva, attól tart 
Benst gr. hogy Ausztria önkint elmegyen — 
Németnek, hát biz az olyan eventualitás, a mi 
bizony „-íz idők sorában“ megtörténhetik. A 
nagy mágneseknek természetükben van, hogy 
a kis vasat magukhoz vonják. l)e ba azt gon- 
gondolja, hogy ennek az által veheti elejét, ha 
az osztrák centralista pártnak hizeleg, nagyon 
roszul számit. Ennek csak az lehet követke­
zése, hogy Ausztria meg nem marad, a többi 
meg elvész. A pilitika egyik főszabálya ez : 
,.il me fant jamais vouloiri’ impossible.“ 11a 
ausztriai csak a többi nemzetek feletti uralko­
dás árán lehet megtartani, hogy el ne menjen 
németnek, há: nem ieliet megá rtani. Mert ez 
az uralkodás a „['impossible." Hanem az im- 
possiblet kergetve a possible! el lehet veszteni.

3. ) Ha azt gondolják, hogy a porosz se- 
gitségkiáltása ellensúlyozván az orosz támadás 
veszélyét, most már lehet menni belviszályt 
provocálni, kimondhatlanul csalatkoznak. Kül- 
segitségre támaszkodással kukám adást parírozni 
lehet, de belső felbomlásnak elejét venni nem. 
A cseh kérdésben követett politika belső fel­
bomlására vezet. — Végre:

4.1 Vau-e a történelem logikájában még hely 
az osztrák birodalom számára? azt most nem 
akarom vitatni — nem érzek kedvet most 
beáliani harangozónak, hanem annyit mondani 
merek s mondok is, hogv ha e birodalomnak 
meg jövendője lehet, csak a personalis unió 
még pedig minden állami személyiségekre jo­
gosult nemzetekre kiterjesztett personal unió 
alapján Ic-het. Mert vsak ez alapon lehetséges 
a nemzetek jogszerű aspiratioit az uralkodó 
közösségével harmóniába hozni. Ha ez nem 
tetszik, hát — „üj profundis.“

Üreg ember vagyuk, de azért még én is 
megérhetem.

— — Szándékozom is.
Ív o s s u t h.

védéseimét. Nos őrgrói ur e tiszta és ártatlan 
örömtől ön megrabolt engem.

— En, Sire ? — kiálta föl Concini, tet­
tetve, mintha a legnagyobb mérvben meglepné 
e nyilatkozat. — Felségedet megint félre ve­
zették. Valamely semmirekellő fülbesugó rágal­
mazott ismét felséged előtt.

A király nem szakitá a beszélőt félbe, 
mig szeméből a bosszúság lángja lobogott.

— Nos, nem ön volt-e az, őrgróf ur, ki 
egykor, midőn Krisztina imakönyvével a ki­
rálynő kabinetjében várakozott, meglepte, s 
tolakodó magaviseletével elrémité. Nem ön 
volt-e, ki szerelmi vallomásával gyötörte e sze­
gény leánykát? Nem ön volt-e ki szentségte- 
len kezekkel kiragadta kezéből az imakönyvet, 
midőn azzal piruló arczát eltakarva, önnek mit 
sem válaszolt. Ki tudja, mennyire nem vitte 
volna ön szemtelenségét, ha Mária asszonynak 
közbejötté, az ön határt nem ismerő vakmerő­
ségének véget nem vet ?

A királyt egészen fölhevité a beszéd s 
arczát lázas pir vonta be.

Concini pedig nem fékezhette dühét 
eléggé, lábával toporzikált.

— Sire, ki az én vádlóm ? ki az a kém, 
kinek mérges nyelve engem felséged előtt rá- j 
galmazni merészelt ? *

ÚJDONSÁGOK.
* A (Iclircfzeii-iniskolczi vasút ügyé­

ben, biztos helyről vett tudósítás folytán, öröm­
mel tudatjuk, hogy azon tiz vasútvonal sorai­
ban, melyek a legközelebb kötött nagyszerű 
vasutépitési előleges szerződések alapján rö­
vid idő alatt a képviselőház elé fognak ter­
jesztetni, a debrecze n-m i s k o 1 c z i vo­
nal kitűnő helyen szerepel. Te­
hát bizton lehet remélni, hogy c vonal ki fog 
építtetni anélkül, hogy a derék érdekeltek

Szemét ugyan ekkor megvetőleg, büszkén, 
haragosan veté Luynes Albertre, kinek bátor, 
rendületlen magatartása a filorenezi előtt oly 
kihívónak tűnt fel.

— Hát az nem ön volt-e őrgróf ur, ki 
egy szép reggel kápolnánk szenteltvizmeden- 
ezéje müge állott s midőn Krisztina anyjával 
belépett, s ujját a szenteltvízbe mártá, ön nem 
tekintve a helynek szentségét, a szűznek ke­
zét megszoritá és ugyanakkor egy levelet nyo­
mott keblébe, melyben tőle titkos összejövetelt 
kért.

A florenczi, ki mindinkább zavarba jött, 
reszketett fölindulásában.

— Az a gyalázatos, ki engem ily undok 
rágalommal illetett, hazudott felségednek. De 
ón megbosszulom magamat. Nevét, nevét ké­
rem a rágalmazónak, felség!

— Azonnal megtudja ön őrgróf ur és ő 
az ön fenyegetéséből hasznot fog huzni, — 
szólt a fiatal király oly méltóságteljesen, mely 
a kegyenezre nem téveszté el hatását.

fFolyt követkeiik.J



által józan számításuk folytán tett nagy áldo­
zatok igénybe vétetnének. Debreczen vasuthi- 
lózata e nyugoti rövid összeköttetés által ki 
lesz építve, s ennek folytán kereskedelmi fon­
tossága internationalis magaslatra fog emel
kedni! , _

* Városi közgyűlés lesz november 22- 
kén délelőtt 9 órakor. Tárgy : a birtok- 
rendezési javaslat targyalasanak
folytatása. . ,

* A városi szervező bizottmány azon 
osztálva, mely a belügyi munkálat készítésé­
vel foglalkozik, tegnap tartott ülésében aanyi 
elöhaladást tett, hogy elkülönítette a közigaz­
gatási és gazdasági ügyeket egymástól, egy­
úttal a közgyűlési teendőkön is sort vett s 
azokat összeállította; azonban végleges megál­
lapodás még létre nem jöhetett a mindig elő­
forduló elvi kérdések felett folytatott hosszas, 
de tanuságus és szükséges viták miatt. Egy­
úttal a szakfőnököknek meghagyatott, hogy 
eljárási ügvküriikben szerzett tapasztalataik 
eredményét," úgy a tárgyak elsorolására cs az 
eddi"! ügymenetre, mint a jövő kezelés czel- 
szerüsé"ére tekintettel, lehető rendszeres ja­
vaslataikban legfeljebb egy hét alatt, tehát 
nov. 25 ig terjeszszék elő; a mikor is e ne­
hézkes munkálat kellő elhaladásnak indulhat. 
Egyelőre azon óhajtás is kifejeztetett, a mi 
a beterjesztett javaslatban is hangsúlyozva van 
_ ho»v a kapitányi hivatalnál a h e 1 y i ren­
dű r s ó g kezelésére külön osztály alakittas 
rék, s Dy ezen. eddigelé az országos rendőri 
ügyek ke*! elhalmozott kapitányi hivatal által 
kellőié" nem érvényesíttethetett fontos feladat 
is kiváló figyelemben részesittessék; végre ki­
látásba helyeztetett, hogy a városi számvevő­
hivatal helyett czélszerübb könyvvezetőség 
rendszeresittessék.

A debreczeni takarékpénztár is be­
lépett *az alakulásban levő rT i s z a“ biztositó 
társulat alapitói közé.

* Szűcs István ..Debreczen város tör­
ténelme11 czimü müvének 3-dik kötete pár hét 
alatt Debreczen város könyvnyomdájából ki­
kerülve a sajtót elhagyandja, s eként az ösz- 
szes mii, az olvasó közönség kezébe jutand. 
E harmadik kötet a város történetét a leg­
újabb időkig adandja; ábrákon mutatván fel 
a város határterületét, a polgárok régibb idő­

beli ruhaviseletét valamint a collegiumi diákok 
hajdúnkon egyenruháját is, különböző változa­
tokban. Figyelmeztetjük az olvasó közönsé­
get ez érdekes műnek megszerzésére, azon 
hozzáadással, hogy az előfizetési 5 frtnyi ár a 

i harmadik kötet megjelenésével le fog járni, 
j Kik tehát a jelzett müvet a fent kitett áron 
óhajtják bírni, az előfizetési árt, fentirt tulaj­
donos szerzőnél kiscsapó utczai 767. sz. alatti 
lakán, lefizetni siessenek, mert a 3-ik kötet 
■megjelenésével az összes mü már 6 fton leend 
kapható.

* A germanisatio nyoma még oly téren 
■is' kezd mutatkozni, a mely eddigelé ment vala 
az ily -veszélyes befolyástól. Ugyanis a néhai 
derék polgár s honvéd Tóth Sámuel örökösei 
német folyamod ványnyal járultak az igazság- 
üirvminiszteriumhoz, öröklési igényeik érvé- 
nyesitése végett. Habár elhiszszük hogy e 
ballépésre rusztanácsadok által vetettek is, még­
sem hagyhatjuk e mozzanatot emlités nélkül, 
mely tiszta magyarajku polgárságunk soraiban 
mindenesetre feltűnő és megrovást érdemlő 
cselekvény.

* A nőcgylei javára 10 kros gyűjtések 
utján Török Pálné választmányi tag 5 ftot, 
Fischer Gy. bankigazgató pedig 15 irtot gyűj­
tött. —

* A nőf-gyleti árvaliáz javára gr. llu- 
<rouav Bónizs Szeréna 50 frtot küldött.

* A képzőművészeti társulatnak gróf 
Bethlen-Mikó Róza aláírási ivén tagjai lettek 
báró Josinezy Miklosne, özv. 1 íkos Jstvánne, 
Kohn Móriczné, Fürst Mátyásné, Reviczky 
Izabella, Kaffka Károly, Sebes Izabella, gróf 
Kornis Zsigmondné, Dragota El zsebet, özv. 
Fekete Baranyi Eugenia, Nagy Amália, Fe- 
renczy Ferencz, Luchs Albert, Stegmüller San 
dorné, Lobmayer Józsefné, Farkas Irma, Varga 
Lajos, Révész Balint, Gr.iefel Györfly Róza, 
Áron Manóné.

* A helybeli tornaegylet folyó hó 19-én
vasárnap délután 3 órakor választmá­
nyi ülést tart a fő isk. Il-ik teremben. Tár­
gyak : alapítók — pártolók s működők 
hátralékairól intézkedés, előtornászok válasz­
tása , — tisztújító közgyűlés idejének meg­
határozása s több iolyó ügy.

* Az orsz. ni. képzőművészeti társulat 
választmánya Simonff'y Imre főkapitányunkhoz

intézett levelében dicsérő elismeréssel emléke­
zik meg azon érdekeltségről és hazafias buz- 
góságról, melyet Debreczen város miveit kö­
zönsége, a társulat anyagi és szellemi érdeke­
inek előhaladása iránt, az itteni kiállítás alkal­
mával tanúsított s a bizottsági tagoknak, külö­
nösen pedig főkapitányunknak, mint a kiállí­
tási bizottság elnökének, a társulat érdekében 
kifejtett buzgalmáért s előnyös intézkedéseiért 
köszönetét nyilvánította.

* Folyamodászápor. A debreczeni 
tvszéknél, s a hozzá tartozó járásbíróságoknál 
33 állomásra hirdettetett az igazságügyminisz- 
terium által pályázat, és pedig 1. A debreczeni 
törvényszéknél 3 jegyzői 1 irodaigazgatói, 2 
irodatiszti, 6 irnoki, 1 fogházfelügyelői , 3 te­
lekkönyvvezetői , 2 segédtelekkönyveztői 4 
telekkönyvirnoki állomásra; 2. A debreczeni 
járás bíróságnál 2 irnoki; 3. a székelyhídi járás- 
bíróságnál 1 telekkönyvvezetői, 1 segédtelek- 
könyvvezetői, 4 irnoki állomásra; 4. a derecs­
ke! járásbíróságnál 1 irnoki, 5. a szoboszlai 
járásbíróságnál 1 irnoki, összesen 33 állomásra. 
Ezen 33 állomásra 244 egyén folyamodott.

* A specialitások áruitatása még most 
sincs Debreczenben megengedve. Nem a pénzügy­
igazgatóság ellen szólalunk itt fel, mert az, ez 
ügyben igazán oly buzgalommal járt el, hogy 
azt nem lehet eléggé méltányolnunk. így a 
hiba nem ott, hanem fönt a pénzügyminiszté­
riumnál keresendő. Kerkapolyi urnák valószí­
nűleg nincs tudomása e visszaélésről, sem arról, 
hogy innen a p. ü. igazgatóság már hány felter- 
esztést küldött fel; — talán majd tudomása lesz 
akkor, ha a mint tudjuk, ű hozzá egyenesen 
fog ez ügyben a közönség részéről számos alá­
írással ellátott felterjesztés menesztetni.

* A főiskola egyik tanterméből, a nyil­
vánosságra hozott jelenet felől, illetékes helyről

'tudósítást vettünk, s annak folytán ezennel 
közöljük, hogy azon esemény, a mint az. az iskola 
négy fala közt lefolyt, sokkal inkább magán 
jellegűnek tartatott, mintsem hogy a nagykö­
zönség elibe hozatásra jogosultsággal bírt volna.

* \z emlékkcrttársulatot j íakarólag 
! figyelmeztetjük, hogy a nyugoti emlékkertben 
!levő vizmedenezére fedelet csináltasson, és pe­
dig mielőbb ; mert legközelebb is egy iskolás

! gyermek esett belé, s több ily eset adta már 
lelő magát, ami életveszéllyel jár. Azt hisz-

szük, hogy helyesen teszünk, h» e tárgyra *
StunrLn S."-." «•*>«>&

* Psenyeczki Nagy Sándor franczm 
önoktatási leveleiből megjelent az 1. rész . 
levelének 839-ik leczkeje. A
ajánljuk e füzeteket olvasóink figyelmébe,
e<ry levél ára 30 kr. ,, ..

* A törvényszéki szolgaszemelyzeti
állomásokra nem hirdettetett pályázat, hanem 
a t. szék elnöke utasiitatott, hogy a hozza beer- 
kezelt folyamodások nyomán, tegyen telterjesz­
tést és javaslatot a minisztériumhoz.

* A dal és zeneegylet házrhangversenvé- 
nek tegnap a lccspocs idő_ nagy ellensége volt, 
s igy nem látogatták kellő számmal.

* A darabos utczaiaknak kijutott, a 
mennyiben ott most csináljak a csatornát. Ez 
utczán ma holnap léghajókon lehet csak közle­
kedni.

e Rottenburg szépirási tanítóra újólag 
felhívjuk a közönség figyelmét. ^Tanítványai 
meglepő előmenetelt tanúsítanak. Külön órákon 
az egész tanfolyam ára a magyar és német 
szépírásra 15 ft. Közös órákon 10 tt. Tanulók­
nak 6 ft. —

* A burkolatfát a hatvan-uteza elején 
levő emeletes ház előtt 10 nap előtt felszaggat­
ták, s ott azóta egy nagy gödör tátong. Bizony 
bizony kitöri benne a lábát a rendőrség egyik 
tagja.

* A pesti vakok intézetének 8 növen­
déke érkezett Debreczenbe, s itt tegnap este 
közép számú közönség előtt a Bika éttermében 
hangversenyeztek. —

Fővárosi értesítő.
** Esküdtszéki tárgyalás 

volt Pesten e hó 16-án, vádló Stelczer Fri­
gyes volt, vádlott Paulini Tóth Vilmos, s fel­
mentetett.

** A protestáns egylet felhí­
vást bocsátott ki a munka elkezdése végett,

indítani fog egy lapot is, két pályákért 
900 frtot áldozott. F verdéi;8ra

Délutáni posta.
1871. Hí- é'

— B é c s, nov. 17. A N. fr proo , 
beli lapok kétkedésével szemben a j/t °elP 
zottsbban fenntartja azon közleményét k"4 r,‘ 
felsége a szerdai kihallgatás alkalmával^5 
elvetette Kellersperg programmját. Kelle ' - 
küldetése azon vonakodáson szenvedett f6'? 
törést, hogy Gácsország számára külön n,- 
tért hozzon javaslatba, mig Aridra- 1Cl<!' 
alkudozott is Grocholskival; továbbá aD?4r 
vetélésen, hogy a törvénytelen tart. »•
feloszlattassanak; végre mivel helátták 
felsőbb helyütt azon értelemben njagvarázFl/"" 
alkotmányhoz való visszatérést, a mintüaztt * 
fogta volt. Az ideiglenes mininteriuniVl-
szinüleg hoszszabb ideig fog felállani l- 
reaktionarius kabinet Goluchowski ava~T n- 
alatt van határozottan kiszemelve. ° “e

A „Debreczen-
eredeti

MAGÁNTÁVIRATAI
= Bécs, nov. 18. Kellersperg küld, 

lése véglegesen meghiúsult. Andrássy e 
ügyben inkább szenvedőlegesen visel/ 
magát. 3

= Haaga, nov. 18. A másodikkamara 
elhatározta, hogy a római követség men. 
szüntettetik. y

= R o m a, nov. 18 A ..Fanfulla- h 
jelenti, hogy Andrássy biztosította az olasz 
követet barátságos érzelmeiről. és azon 
szándokáról, hogy az Olaszországgal való 
barátságos viszonyokat fen fogja tartani

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről nov. 13-ról.

Arany . 5 írt 59 kr- — Ezüst . . nß f,t

Felelős seerk. ti adadótulajüonoe. !*íAi| K \ItOI Y

M Vilmos Károly sörcsarnoka.
ám
íu„

Van szerencsém a n. érd. közönseggel tudatni, hogy a 
czedléd-sas-utczai házamban levő, a na^v városi sorcsarnokok tm
mintájára és a nagyérd. közönség teljes kényelmére a legnagyobb 
t’s> tas<ío‘°ral és legjobb ízléssel berendezett

ív-í)) 03 ÖJ
WÉ sorosa rnokomban

minden hétfőn és pénteken Oláh .Józsi zenekara által

z i: \ s: E s t i: i. v
t;rMtik mely alkalommal a legújabb dalműveket fogja bemutatni, 

melyre is ezennel a n. é. közönséget tisztelettel meghivom.
Jó magyar ízlésű ételekről, kitűnő jósága kőbá­

nyai sörről, a legjobb faja borokról, gyors és pontos 
4% kiszolgáltatásról kezeskedni fogok.

A n. é. közönség irántam eilig tanúsított nagybecsű 
^yíji pártfogását továbbra is kérve maradok tisztelettel

Vilmos Károly
490 3—1 vendéglős.
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ISI DIVATRAKTAR Tiel

A már 27 óv óta fen álló s négy óv óta sajátommá 
vált, minden az úri divat ós pipere köréhez tartozó 
helybeli üzletemet, mint minden évben úgy most is 
személyesen tett — s már megérkezett bevásárlásom 
í oly tán bőven elláttam, különösen pedig bel- és kül­
földi:

kalapok nyakkendők és keztyükkel,
továbbá — gallérok és kézelők, angol chifon és oxiord 
fehér és színes ingek. Dnxer Vigogne Vatmoul Selyem-Crep alsó és felső 
téli ingek és nadrágok . ezérna és gyapjú harisnyák, lack, gumi, 
posztó és szarvasbör kamaslik; batist, vászon- és selyem zsebken 
dők, gyapjú, selyemschawlok és Cachenezek; angol Piaidek, szíjak, 
utazó-szőnyegek, vízmentes gyapjú és gumi köpönyegek és takarók; illan- 
chette és Chinisette gombok, nyakkenddgyörük és tűk; illatsze­
rek ; sétabotok, agarász, lovagló és lóhajíö ostorok; szemüvegek, 
és színházi látcsövek ; pénz. levél és szivartárczák; tolíkések, lésük ; 
fog köröm, haj és ruhakefék, nadrágtartók és harisnya kötők, reggeli

czipő és sapkák;

dohányzó, utazó, vadász- és lovagló kellékek
és számtalan ezekhez tartozókat mind méltányos ár, mind nagy 
választék tekintetében tiszteletteljesen a u. é. helybeli és vidéki 

közönség becses figyelmébe ajánlom

Kubinyi Kálmán
156 Debreczenben.

Hirdetmény.
A ru. k. pénzügyminisztérium részé­

től a m. k. dohánygyárak és beváltó hiva­
talok részére 1872. évben szükségelt 3 
nyilstös és kóczvászon zsinegvászon (Sp i- 
gatleinwand) továbbá vastag és vékony 
kötelek , zsinegfonadék (Spagatgeweben) 
csomagoló és varró zsineg (Pakkéi und 
Ntiűspagat) és fehéritetlen varró ezérna 
szállítására nézve ezennel versenytárgya­
lás irat k ki, melyhez irásbe.i bélyegzett, a 
10 perczent bánatpénz letételéről szóló 
pénztári nyugtával ellátott, és pecsételt 
ajánlatok a pesti m. k. dohánybeváltó fel­
ügyelőségnél (sótér 4-diic sz.) legfeljebb 
lS7l. évi dcez. 6-káti déli 12 óráig be­
nyújtandók. 491 1—3

A szállittandó mennyiségek körülbe- 
lő! következők :

a) 57,000 bécsi rőf 4 , rőf szélességű 
háromnyüstös vászon zsákokba b) 58,000 
kócz „ c) 22,090 2774 hüvelyk széles 
kócz vász. d) 390 bécsi öl 924 —183/4 hü­
vely szél. zsinegvászon e) 600,000 bécsi 
rőt 4/4 rőf széles . kóczvászon hegöngyö- 
lésre 1) 2200 zsineg fonadék (Spagatge- 
webe) g) 10,1,000 dtb 7 Vs í)écsi öl h issza 
vastag 12.000 dr. vek -nv bálkötél h) 10720 
bécsi font varrózsinegei) 801 |u csomagoló 
zsineg és k) 862űtehérittetlen varró ezérn t.

A szállítandó áru minősége a dohány­
gyárak és dohánybeváltó hivatalok me­
lyekhez, mely időben és mennyiségben 
szállítási feltételek az vgvideiileges részletes 
B. hirdetményből látható . mely minden 
m. k. dohánygyárnál , dohánybeváltó fe­
lügyelőségnél és beváltó hivatalok köz­
ponti igazgatóságának gazdászati hivatalá 
ná! Béesben, végre valamennyi c;. k. oszt­
rák dohánygyárnál megtekinthető.

Vizsgáljátok s tartsátok meg a jót
Számtalau esetben jónak bizonyuk s orvosi tekintélyek és magánosuk tauusitványai által y. 

tüntetett gyógyszerek.

Dr. Müler molmüvény-nedve.
Leghatha ósb szer köhögés, melihurúc, nátha, nyálkásság, rekedtség, kezdődő tüdővé,/ t0. 

vábbá gyermekek sz.-.marhurutja ellen ; ezer meg ezer esetbeu bebizouyulva.
Egy ü vegtégely ára peesét és haszuáiati utasitas=al 3 uyetven 51 kr.

Hála- ós elismerő irat.
Kellemes kötelességem dr. Miller urnák jeles „móhnövény-nedvéért“ hálás küszönetemc ezen. 

Del uyiivánosan kimondani. Én ezen nedvet magam- é, csaDdomiial erős meghűléseknél megleDŐ 
sikerrel használtam. Bukure.it, Oktober 8-an 1870. Bibeseo X. ezreda,” ‘

Dr. Miller óvhalzsama sőrcsök ellen. ^

mór
és kolikafájdalmak ellen.

hzenki'.ül leghathatósb é, 'egerősebb szer lusszas s kimerítő betegségek utá:.
^ Eredeti, horgouykupakkai, pecsét és használati umsitástal 3 uyelveu eílátott üveg ára 1 frt 50 

kr. Egy kisebb üveg 80 kr.
Beküldeíeít.

. Onneik jeles óvbalzsama következtében több éves gyomorbij<)in, mely már annyira mcgi 
miiéle ételt sem valók képes élvezni es megemészteni, láthatólag javult, úgy hogy biztosan ren 
szc’-tnek hitt egészségemet vissza fogom nyerni.

Szíveskedjék ö-i postafordultával még 6 üveget küldeni nekem e balzsamból.
Legörömest. bb ragadok meg minden alkalmat, nogy a Mítler-féle óvbalzsamot melegen ajánljam.
1 ogadja ön ezennel mélyen érzett háláját lckötelezette

Karácsom Károly,
cs. kir osztr. sóbánya igazgató s az oíáhorizgi 

technikai sóbanya-kar elnökének.
Debreczenben kapható egyedül Stenczinger Károlynál úgy szinte Aradou i\. Sí 

tier 1-. Stribel, Tomri es Freibergcr, Kassán Wauüratsek G. Nagy Vatad Jáuky A, MehácsKa. 
íelTA'i,al Schultag György, Nagy Kanizsa Nendvich J. Pest Túrok J. gym. Paocsova Iviitoiia 
B J.,Gyór Dasenbcrg J: Zsoubor Wen-imger A F. Szeged Talmayer A. Foson Kiss gyógyszerz,8 
Szekes-f,-bérvar Legman A. Temesvár Quiring A. gyógyszerész Esség Czurda R. gyógy«. CjtoW 
Karakus Imre, P.-Ladányiján Mogyoró.ssy Lajos uraknál. 444 -1

rosszabult, bog)" sei- 
remelem, anszermt e.ve- 

444 1—28

Prinri

te-
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GYAKORNOK
kerestetik.

Egy 13—14 éves jó házbóli 
helybeli születésű fia, a kívánt elő­
ismeretekkel ellátva, mint gyakor­
nok azonnal felvétetik

Rótt Lipót és testvére divat 
aruk kereskedésébe Debreczen piacz 
téren, takarékpénztári épületben.

Bővebb értesítést ugyanott kap­
hatni.

161 3—?

Férfi divatterem megnyitása
Debreczenben

Czeglédutcza 2-dik sz.

és vidéki 
a heivbed

Hirdetmény.
A nagyerdő alatt a hadházi ut 

mellett
két hold majorsági főid eladó.

Értekezhetni Ábrahám László ügy­
véddel piaczutczai 2143 sz. lakásán.

480 4—3

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű helybeli
közönséget, miszerint egy rég Tapasztalt' hiányt pótlandók.____
czeglédntczai 2. sz. a. (a pénzügyhatósági) épületben mai napon férfi 
diyattermet nyitottunk meg, melyben a térti pipere köréhez tartozó 
czikkek, u. m. nyakkendők, kezíyük, nadrágtartók, flanelliugek, ha­
risnyák, inggallérok, zsebkendők, sbawlok, angol plaidsek, illatsze­
rek, utazó eszközök, ing-gombok, sétabotok, esernyők, különösen 
pedig;

férfi fehérnemüek és kalapok
legújabb divatu és gazdagon ellátott raktárával, olcsó árak mellett 

és pontos szolgálattal állunk a n. é. közönség rendelkezésése
Midőn ezen Pest hasonló szakmája, első üzletének mintá­

jára felszerelt férfi divattermünket a n. é. közönségnek szives figyel' 
mébe ajánljuk, vagyunk tisztelettel

Rótt Lipót és Testvére
Czegléd-utczán 2. sz. a. és Piacz-utczán a takarék- 

pénztári épületben.
Vidéki megrendelések rögtön teljesítetnek.

Debreczen, 1871. Nyomatott Telegdi L. betttiTel.
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A zürzaval
0) Ha igaz’ hoiy

„tetett a világ; ha tgaJ 
Etek legfeketébb pontja 
^emberiség legszebb vtraj 

pgy valóban lelkünk | 
bb reményekkel, melyei] 

lövőjét legfényesebb sziubd 
Mert hiszen van elég 

y teli bontakoznunk. j 
Egyik zavart képezel 

l867.k1 közösügyes kiegyJ
menekülésünket magok a
„ények segítik elő.

Az egyezmény azon 
rint s lajtbántuli tartomái 

alakult birodalmi gyűli 
ia legyen az osztrák 1 s' magyar delegatióval vé] 

tgyes megállapodásokat, 
teljesedésbe nem mehetett; 
jte nem mentek a biruda; 
jgy ott minden nemzet nej 
viselve, annyival inkább, 
negativ eljárásban társaik 
«többi tartomány közü-; él 
birodalmi tanács sem mill 
időben odáig, hogy a két ( 
jében összeülhetett volna.

Négy éV alatt tehát 
nek, végrehajthat! 
nyosodott be azon közöl 
meny, mely Magyarország 
gait feladta.

Emiatt Magyarországi 
mányos kormányzás 41 
nem jöhetett; a költség! 
eoha ei nem készülhetett;! 
vast felhatalmazási 
utján kellett kormányozni 
niroteriumnak.

E sajnos állapotnak 
rencsétlen következménye 
íz országos költségvetés I 
i kellő komoly figyelemmel 
ithatott; mert — habáf 
kellő tanulmánynyal és leli 
gél vette is bonczkés alá 1 
tételeit, a kormánypárt vad 
nem hallgatván a győző ol 
pártfegyelemre, — vagy gl 
ellenzéket, hogy hosszú 
ceéreli az időt, s veszted 
gyüiési kiadásokat, melyek! 
oly sokba kerülnek ! I

Bezzeg a kormánypáa 
vazási eljárása és hallgat! 
eredményt állított elő. melf 
hat körüli hiányt muti 
költségvetésben, s 1200 nil 
tőkeadósságot képvisel a kj 

„Ha igy haladunk, ef 
gondolta magában Andrási 
kalta a nagy zűrzavart, és 
rendet csinálni.

Ott meg is kezdte ml 
huszárvágás t bocsátváu eil 
elleni föllépésben. '

Követi aztán a mási| 
letsperg, Auersperg s mé^ 
egymásután bukdácsolnak 
Hohenwarth után, és pedil 
Mondja, Andrássy müveletj 

A lengyelekkel! alkl 
általa előtérbe lépni.

8 ezek miait aztán al 
Bréuy áll elő, hogy a cselj 
magokért, a muszkák a le 
magyarok pedig a magyar 
toárnypróbálgatásáért karJ 
t°r férfiúra, ki győzni mej 

Itthon meg, a jobboU 
ncm találják magokat az 

helyzetben ; a baloldali!

tárc:
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Másodi
Eo nem vagyok s<

S* folyvást Alber 
oktatni engedje.

bartt-T" SJrSr^ ur> ön 
és legaíázat- 

őrgrófnak rette 
.ember-vadász“ mell 

e/ várnak föparacsnok; 
ol, ~ Hát a* a ráí 
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